

# 内蒙古红十字事业“十三五”成绩单亮眼

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 6月26日,内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开新闻发布会,通报内蒙古红十字事业“十三五”时期发展取得的成就和“十四五”时期规划任务。

“十三五”期间,全区红十字会系统立足助力脱贫攻坚,广泛开展“红十字博爱送万家”“关爱

血液病儿童”等系列人道救助活动,向194.37万困难群众发放款物1.66亿元;打造了“光明行”“健康心”等一系列人道救助品牌,受益群众达300万人次以上;自筹资金创建人道文化传播点521个,发展注册志愿者3万余人,全系统多元化筹资达到8.14亿元;高质量建设“博爱家园”项目518个;

常态化推动全区“光明行”社会公益活动,为贫困家庭白内障患者实施免费复明手术突破3万例。新冠肺炎疫情发生后,全区红十字系统和区会本级分别筹募抗疫款物9.88亿元、2.58亿元。

全区红十字系统扎实开展应急救护培训,完成普及性培训100.77万人次,培训核心师资1229

人、救护员18.15万人;自筹资金在全区设置红十字应急救护角635个、救护点551个,在人群密集公共场所设置AED机340多台。建成造血干细胞采集分离室和先心病定点治疗医院;完成造血干细胞血样累计采集47939人份,实现累计捐献106例;遗体(角膜)和人体器官捐献登记32349人,遗体捐献

累计142例,眼角膜捐献累计79例,人体器官捐献累计86例。

此外,全区红十字会系统组织实施了“一带一路·光明行”蒙古国行动、天使之旅蒙古国先心病患儿救助计划、援建应急救护及康复养老设施设备、捐赠博爱单车等合作项目;积极向国外捐赠疫情防控物资32批次、1000余

万元。

“十四五”时期,全区红十字系统将拓展推进人道文化传播体系、人道资源动员体系、救灾救护救助体系、生命关爱体系、开放共享体系建设,持续做好“五个500两个100”重点项目和基地建设目标任务,努力建设更具凝聚力、影响力、公信力和执行力的红十字组织。

## “红色讲解员讲百年党史”宣讲活动开讲了

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 6月24日,内蒙古自治区文化和旅游厅开展了全区“红色讲解员讲百年党史”百场宣讲活动启动仪式暨首场宣讲活动。

此次活动在文旅系统遴选了6名优秀红色讲解员作首场宣讲,讲解员们饱含深情地讲述了“三千孤儿入内蒙”“齐心协力建包钢”等广为流传的经典红色故事,这些故事无不彰显了中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命。

活动现场,来自乌兰夫纪念馆的史静讲述了“三千孤儿入内蒙”的故事;来自包头钢铁(集团)有限责任公司的苏婉莹讲述了“齐心协力建包钢”的故事;全国五好讲解员、来自内蒙古民族解放纪念馆的荣雪莲讲述了全国脱贫攻坚楷模白晶莹的故事;全国五好讲解员、来自集宁战役纪念园的冯帆作了题为《马背上的英雄》主题宣讲;鄂尔多斯市城川文化旅游区讲解员孙晓娇作了题为《用一生书写忠诚》主题宣讲;最后,曾获第二届全国红色故事讲解员大赛金牌讲解员荣誉称号,来自内蒙古民族解放纪念馆的李思宇,宣讲了时代楷模、中国核潜艇之父黄旭华的故事,宣讲题目是《对国家的忠就是对父母最大的孝》。

首场宣讲活动后,内蒙古自治区文化和旅游厅将持续推进宣讲活动进机关、进学校、进社区、进军队、进企业,组织开展33场自治区级宣讲活动和70余场盟市级宣讲活动。



## 禁毒宣传月:全民行动共创绿色无毒家园

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君 实习生 孙童) 6月26日是第34个国际禁毒日,我区各级禁毒部门开展禁毒宣传月主题活动,倡议全民共创绿色无毒家园。

当日,自治区禁毒办联合呼和浩特市、和林格尔县禁毒委举办大型宣传活动,现场播放了禁毒公益广告宣传片,开展了《茶余饭后禁毒随访》微访谈、师生代表禁毒宣誓、禁毒知识有奖问答等活动;赤峰市禁毒委举办了千人誓师大会,举办了“防范新型毒品 逐梦美好未来”青少

年禁毒知识竞赛;乌兰察布市举办了“回望百年党史 建功禁毒事业”大学生禁毒演讲比赛……赤峰市、通辽市、巴彦淖尔市还开展了毒品集中销毁活动,销毁冰毒、海洛因毒品6.76公斤,咖啡因安钠咖等逾1.1吨,毒品原植物大麻籽、制毒物品等逾32吨。全区各地都开展了不同形式、丰富多彩的禁毒宣传活动,进校园、入家庭,进社区、入场所……据统计,6月26日,全区共举办各类活动120余场,播放宣传片1000余次,摆放宣传展板1000余个,发放宣传单

2万余份,线上线下受教育人数近500万人次。

近年来,全区各级禁毒部门从青少年抓起、从广大人民群众教育和防范抓起,通过开展“禁毒宣传月”“禁毒图书角”,创新树立了“禁毒乌兰牧骑”“禁毒边疆万里行”“禁毒草原列车”等禁毒宣传品牌,深入实现对不同人群的精准预防、科学预防,极大地提高了社会各界及广大人民群众对毒品危害的认识和抵御毒品的能力,有效防范了新吸毒人员的滋生,吸毒人员查获数、新增吸毒人员数逐年下降。

## 一大波红色重点剧目精彩上演

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 6月25日,内蒙古艺术剧院召开“庆祝中国共产党成立100周年”重点新创排剧目展演媒体见面会。近期,内蒙古艺术剧院创排的多部“庆祝中国共产党成立100周年”重点剧目将进行集中展演。

当天,记者参观了内蒙古艺术剧院各艺术团排练厅。在民族乐团排练厅,入选自治区重大主题文艺精品创作工程“红色百年内蒙古”项目的民族管弦乐组曲《奋斗》正在排练。入选文旅部“百年百部创作计划”的原创舞剧《骑兵》和大型交响乐《旗帜》、合唱音乐会《永远跟党走》、交响诗《我愿以身许国》、党史情景剧《烈火中永生》《青春之歌》《林海雪原》等都在进行紧张的排练。

除此之外,红色经典京剧《红灯记》《沙家浜》《智取威虎山》选段专场、二人台小戏《半条棉被》《烽火衣》《青山作证》,《百年赞歌》曲艺专场晚会等将作为“铸牢中华民族共同体意识剧目”进行展演。话剧《我是吕布》、儿童剧《刘小闯学画》等将作为“探索性实验剧目”进行展演。

为配合以上展演活动,内蒙古艺术剧院还专门推出大型马舞剧《千古马颂》,以及阿卡贝拉、奈热、阿拉古、阿伊萨、阿尔勒特等组合和乐队的演出。

本次展演活动除了给各大企事业单位、学校等提供免费观演机会和联合开展党日活动外,每场还免费提供50张票给市民,领取咨询电话:0471-3946966;40004711109。

## 未来一周雨水不断 西部仍有高温

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 记者6月27日从内蒙古气象局了解到,27日内蒙古中东部地区仍有降雨,其中赤峰市和通辽市雨势较强,有中到大雨;西部地区非常炎热,乌海市等地再现高温。预计未来一周,内蒙古降水总体西部偏少,局部地区有35℃以上高温天气,中东部地区多阵雨或雷阵雨,并伴有强对流天气。

据内蒙古气象台预报,27日至28日,中东部地区有阵雨或雷阵雨,东北部、东南部地区有中雨,局地有大雨;6月29日至7月3日,西部偏东和中东部地区有阵雨或雷阵雨,东北部和东南部有中雨,其中东南部局地有大到暴雨。

### ◎出行参考

## 鄂尔多斯至乌兰浩特往返航线下月开通

新报鄂尔多斯讯(北方新报正北方网记者 范亚康) 6月21日,记者从鄂尔多斯机场了解到,7月1日起鄂尔多斯机场将开通鄂尔多斯至乌兰浩特往返航线。

据了解,鄂尔多斯至乌兰浩特航线由中国联合航空公司采用波音737型客机执飞,班期为每天一班。去程航班号为KN5199,8:20从鄂尔多斯起飞,10:50到达乌兰浩特;返程航班号为KN5200,11:40从乌兰浩特起飞,14:10到达鄂尔多斯。

## 内蒙古治愈出院1例 现有境外输入确诊病例3例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 6月27日,内蒙古自治区卫健委通报:2021年6月26日7时至6月27日7时,内蒙古自治区报告无新增确

诊病例、疑似病例和无症状感染者,治愈出院1例(由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场)。

截至6月27日7时,内

蒙古自治区现有境外输入确诊病例3例,在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。